

防患于未然

轮胎保养、高速行车有讲究

常言道“千里之行，始于足下”，对于汽车来说，车轮是脚，车胎就是鞋，一旦在行驶中出现爆胎的状况，不但寸步难行，更容易发生事故。所以，轮胎保养尤为重要。

◆ 轮胎保养常识

防止爆胎要注意加强轮胎的保养，并要定期更换轮胎。当轮胎逐渐磨耗、钢丝层渐渐疲劳、胎面老化之时，它的性能也必然减弱。车主更换轮胎尽量四个轮一块换，如果磨损程度不同，尽量把新胎放在前面两个轮上。在驾驶前后，要注意经常检查胎压，包括备胎的胎压。特别是夏天，轮胎与滚烫的地面接触，若胎压较高，很可能导致爆胎。另外，要注意轮胎的承载能力，切勿超载。还有，要注意一些爆胎之前的预兆，如转向盘突然不能正常摆动、轮胎冒烟等，就应立即下车检查，提前做好爆胎的预防工作。另外，在长途、高速行驶中，应尽量避免急刹车，因为急刹车会使胎内“容量”变小、压力增大，从而引发爆胎。最后是严禁超速行驶，汽车轮胎有一种“驻波”现象，经常出现在超速行驶时，这种现象可以使胎温迅速升高，加快橡胶的老化速度，易产



生脱层和爆裂，导致爆胎。

随着科技的进步，优先选用子午线轮胎、采用低压胎等也是预防爆胎的好办法。子午线轮胎体较软，带束层采用了强度较高、拉伸变形很小的织物帘布或钢丝帘布，因此这种轮胎抗冲击能力强，滚动阻力小，消耗能量少，最适于高速行驶。目前轿车、载货车普遍采用的低压胎，弹性好、断面宽、与道路接触面大、壁薄、

散热性好，这些特点提高了汽车行驶的平稳性和转向操纵的稳定性，大大延长了轮胎的寿命，防止了爆胎的发生。

特别值得提醒的是，如果驾驶员发现由于气压过高造成轮胎过热，绝对不允许采用放气、给轮胎浇冷水的方法来降低温度，这样做会加快轮胎的老化速度，大大降低轮胎的使用寿命。遇到这种情况只能停车，使其自然冷

却，逐渐降温、降压。对于胎压过低，驾驶员要及时给轮胎充气，并检查轮胎是否有慢撒气现象，以便更换气密性好的轮胎。

◆ 高速爆胎原因有四

近年来，随着道路交通状况的改善，汽车的行车速度显著提高，特别是在高速公路上，高速行驶的汽车一旦发生爆胎，就很可能会带来一场车毁人亡的恶性事故。因此，驾驶员要对频频发生的爆胎事故予以高度重视，要根据汽车所处的气候、地形条件具体分析爆胎原因，有针对性地做好预防工作。

造成汽车爆胎事故有四个原因，一是轮胎气压过低，车轮的下沉量增大，径向变形量增大，胎面与地面摩擦增加，滚动阻力上升，胎体的内应力也随之上升，造成胎体温度急剧升高。二是轮胎充气过量。通常来讲，胎压标准值应该是轮胎上的标记最大载重、最快速度情况下胎压的80%至100%。三是轮胎安装错误，包括车轮不平衡和前轮定位不当。四是轮胎缺乏必要的维护，如果不对轮胎进行换位和保养，轮胎就会出现磨损不均的现象，容易形成薄弱处，导致爆胎。

(小美)



爱车宝典

正确养护爱车
避免出现低级错误

随着有车一族的增多，很多车主都想自己动手保养爱车。今天给大家介绍车主动手保养爱车的三大误区，希望大家能够注意。

误区一：螺栓越紧越好

汽车上用螺栓、螺母联接的紧固件很多，应保证其有足够的预紧力，但也不能拧得过紧。若拧得过紧，螺栓、联接件就会永久变形，预紧力反而下降，甚至造成滑扣或折断现象。

误区二：传动皮带越紧越好

汽车发动机的水泵、发电机都用三角皮带传动。如果把传动带调整得过紧，就易拉伸变形，从而使皮带轮及轴承造成弯曲和损坏。

误区三：机油越多越好

如果机油太多，发动机在工作时曲轴柄和连杆就会产生剧烈搅动，这样不仅增加了发动机内部功率损失，而且还会因溅到缸壁上的机油增多，而产生烧机油故障。

(小美)



低碳环保自助洗车器洗车小贴士



使用自助洗车器对爱车进行清洗，低碳环保，又能健身，还能消除去洗车店洗车的很多弊端。当然，自助洗车也得掌握正确的清洗步骤，让您省力又省心。

1.逆时针拧开自助洗车器的打气阀，灌入8升左右的水（不要太满，留出打气阀的空间），拧紧打气阀，打气10下左右至合适压力。

2.将爱车从车顶分为4个区，将整车喷湿，尤其在爱车比较脏的时候，这一步就显得尤为重要，因为干的泥巴污垢可能会划伤您的车漆。

3.按照从中间向两边，从上向下的顺序清洗车辆。左右摆动毛刷清洗，污垢就能轻松刷掉。对于顽固污渍不要太过用力，可反

复多刷两下。

特别提醒，使用一字型喷水毛刷可清洗到汽车缝隙、手把等凹凸死角处。对于碳粉油污较重的轮胎，专业人士不建议车主用喷水毛刷清洗，一是油污毛刷不好清洁，二是刷过轮胎再刷爱车，清洁效果有可能会适得其反哦。

4.当水位下降、压力不足时要手动打气补足压力，洗一次车其间打气3次左右，10分钟就可完成清洁的全部流程。

5.清洗完毕，拉起放气阀放出多余压力，再打开打气阀倒出剩余的水，用洗车毛巾将车擦干。

6.最后一步少不了打蜡保养。蘸取车蜡仔细打遍全车，抛光。一般一个月打2~3次蜡，平常用洗车器和蜡拖清洁就好。

养护秘笈

谈谈如何降低汽车噪声

很多车主都有这样的感受，驾车，特别是跑高速时，汽车噪声已成为影响驾车环境的主要因素。人们长时间接触噪声，就会耳鸣、多梦、心慌及烦躁，或者听力下降甚至失聪，其中由车辆噪声间接引发的交通事故，也并不鲜见。

据专业技师介绍，汽车噪声大致来源于发动机噪声、排气噪声、风扇、传动系统、制动系统、轮胎和风噪等，而通过改装，大多噪声是可以有效降下来的。

在做汽车隔音前，应先检查一下车况，有些噪声是由车辆本身的故障引起，如轮胎气压不正常、不规则磨损、悬挂或底盘损坏及发动机异响等。而系统的隔音工程主要是通过减振、降噪、密封三个步骤来完成的。其中，车门、后备箱、车底盘、引擎盖和车顶是最容易产生空气摩擦噪声的地方，因此，这些地方都是隔音降噪处理的重点。

而对于发动机的噪声，则最好在引擎盖下粘贴一种高级吸音泡沫声学材料，既可吸收和消耗大量发动机的噪声，又能抑制引擎盖的振动和隔阻来自发动机的热量。

(悦心)



保养小常识

秋高气爽 爱车秋季保养基本常识



秋高气爽的九月已悄然来临，随着天气转凉，自驾出游的用户越来越多。那么，如何保养您的爱车，才能使您的自驾游安心、开心呢？

1.外部保养。秋天来临，如果爱车表面有明显的刮痕，就应及时作喷漆处理，以免刮痕部位因受潮而锈蚀。另外，由于夏季雨水中的酸性物质的腐蚀和夏季强光的直射，汽车漆面难免会被氧化，久之会使车身失去光泽而影响美观。因此，在换季之时，最好为爱车的表面做一次从清洗、

抛光到打蜡、封釉或镀膜的一系列美容养护。

2.轮胎保养。轮胎是汽车的“脚”，关乎汽车的运行和安全。秋天来临，气温相对较低，您需要为轮胎适当补充气压，以使其保持在规定的气压范围。除此以外，还应经常检查轮胎是否有刮痕、鼓包，清理胎纹内的夹杂物。另外，为了均衡和延长前后轮及备用轮的使用寿命，还应视各轮胎的磨损程度进行换位调整。

3.蓄电池保养。在秋天，应及时检查蓄电池外壳是否鼓包或

损坏，电瓶水是否充足，电极接线处是否干燥、洁净，如果发现有绿色氧化物，一定要用开水冲掉，以保证蓄电池的使用寿命。

4.空调保养。炎热漫长的夏季使空调长期处于超负荷运转，秋季来临，要及时清理空调冷凝器和水箱冷凝网上聚集的杂质，要及时清洗或更换空调滤芯。空调的清洗和拆装对技术和工具的要求稍高，因此建议车主最好到汽车保养维修店请专业工人清洗。

(爱丽)